
OPONENTSKÝ POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 

Šárky Štupákové 

 

   Předkládaná bakalářská práce s názvem „Katamnestické sledování mladistvých závislých na 

pervitinu“ byla vypracována v rozsahu 54 stran. Je rozdělena na část teoretickou a praktickou, poměr 

obsahu obou částí je vyvážený. Práce obsahuje přílohy s přepisem provedených rozhovorů a vpředu 

je umístěný seznam použitých zkratek. 

   V úvodu práce nás autorka seznamuje s tím, co jí vedlo k výběru tohoto závažného tématu. Zvolila si 

téma aktuální, vzhledem ke studovanému oboru vhodné. Je to téma často diskutované, ale pohled 

autorky, která měla možnost nahlédnout do života osob vyléčených ze závislosti v průběhu změn 

v jejich životě a vše hodnotit z dlouhodobého hlediska, je velmi přínosné pro ni, pro prezentované 

osoby i pro společnost. Není zcela zřejmé, jsou-li i všechny osoby nějak provázané i mezi sebou nebo 

pouze s autorkou. 

    Autorka si stanovuje cíl práce pro teoretickou i praktickou část. 

   Cílem teoretické části práce je informovat o sociálně patologických jevech ve společnosti, 

s důrazem na drogovou problematiku, závislosti a komplikace plynoucí ze zneužívání některých drog. 

To se autorce podařilo. 

   Cílem praktické části je zachytit současný pohled respondentů na jejich minulost a současnost. 

Proto byly stanoveny 4 hypotézy, dvě z nich byly potvrzeny, dvě ne. 

V praktické části práce jsou popsány příběhy 7 respondentů, které autorka znala osobně již v dřívější 

době, kdy může popisovat, jak vnímala jejich chování tehdy a nyní. Je mimořádné, že má možnost od 

těchto osob tak osobní a intimní informace získat. Též je pozitivní bilance úspěšnosti léčby zde 

prezentovaných osob, kdy se dozvídáme, že 6 ze 7 respondentů pracuje a 4 ještě znovu studují. 

   Nejzajímavějším shledávám kapitolu 5 „Shrnutí“ a tedy to, že autorka našla 7 osob ze svého 

nejbližšího okolí, od nichž dokázala získat důležité informace, které vhodnou formou prezentuje.  

   Praktická část je přehledně strukturovaná. Výsledky provedeného výzkumu jsou zajímavé, dobře 

zpracované i prezentované. I přes tak závažné téma práce vyzněla optimisticky a může na osoby, 

potýkající se s tímto problémem zapůsobit pozitivně a těm, kteří se s problémem nesetkali pomoci 

upevnit jejich rozhodnutí neexperimentovat. 

  Práce může mít praktické využití v některých preventivních programech, ale i pro respondenty 

samotné.  

   Práce je po stránce obsahové i formální na dobré úrovni. Práce s literaturou, volba jednotlivých 

titulů, počet titulů, včetně citací je také na dobré úrovni a svědčí o dostatečné informovanosti 

autorky. Po stylistické stránce a v gramatice se objevují drobné nedostatky. 

 

 



Pro hodnocení práce navrhuji klasifikační stupeň:   výborně 

 

Otázky doporučené k obhajobě: 

1. Jak dlouho se zajímáte o drogovou problematiku? 

2. Ve své bakalářské práci uvádíte, že respondenty pro dotazníkové šetření se stali mladí lidé 

z Vašeho nejbližšího okolí? Máte pocit, že jste se pohybovala v nějak rizikovém prostředí? Či si 

připadáte, že jen problematiku více vnímáte a máte chuť něco změnit nebo na problémy poukázat?  

3. Dovedla byste navrhnout, sice samozřejmě pozdě pro dané respondenty, opatření, která by bývala 

zabránila jejich vzniku závislosti? 

4. Jaké další otázky byste ještě ráda respondentům zadala, ale připadaly Vám nevhodné, či jste si 

netroufla, je zadat? 

5. Kde a jak by se dala Vaše práce využít v praxi?  
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